«Просветлённый знанием родной истории гражданин станет особенно дорожить целостностью и могуществом родного края….» (методист К.А. Иванов, 1908 год).  Педагоги 19-го века, вводя историю как самостоятельный предмет в программу начальных училищ,  были убеждены, что это позволит подготовить школьников как деятельных и сознательных участников жизни. Земские педагоги считали: не должно быть общего для всех начальных школ учебника истории. Его материал должен носить местный характер.  
25 июня МБОУ Ермаковская СШ подготовила и провела III  Ермаковские краеведческие чтения, посвященные истории школы как части культуры родного ермаковского края. А то, что край – родной для всех гостей и участников чтений, где бы они теперь ни жили, подтверждалось их присутствием в зале.
Анатолий Викторович Гутерц, доктор исторических наук, член Союза журналистов г.Москва, автор книг о Н.В. Верещагине раскрыл факты участия братьев Бормосовых во встречах «Московского Общества улучшения скотоводства в России» в Москве, которые подробно описаны в  газете «Скотоводство» 1878 года (запись выступления Н.П.Бормосова). Анатолий Викторович охарактеризовал вклад А.П.Бормосова в развитие молочного дела в России. А.В. Гутерц сообщил о том, что в результате поездки в Ермаково он собрал достаточно информации и теперь  к его изданию «Верещагин в картинках», экспонируемом на ВДНХ, добавиться еще одна страница. Это будет страница о ермаковских Бормосовых. Гость школы подарил копии выпусков газеты «Скотоводство», авторские книги о великих деятелях государства Российского - Н.В. Верещагине и А.А. Кофоде.
Развитие молочного дела в Ермакове привело к созданию Климовской молочной школы маслоделия и скотоводства имени В.И.Бландова 24 августа 1908 года.  Маликова Любовь Хазаросовна, старший научный сотрудник мемориального дома-музея Верещагиных в г.Череповец рассказала детективную историю, связанную с именем братьев Бландовых и молочными грибками. 
В 2021-2022 учебном году Ермаковской школе исполнилось 155 лет. Много событий помнит Ермаковская школа, много поколений учеников она выпустила, много талантливых педагогов трудилось в ней на благо нашего общества. О выпускниках Ермаковской школы - сыновьях почетного блюстителя Ермаковского министерского начального училища Александра Потаповича Бормосова - Николае Александровиче и Алексее Александровиче Бормосовых рассказала Татьяна Андреевна Ловцкая-Бормосова (правнучка А. П. Бормосова).  О Елизавете Александровне Бормосовой, выпускнице Бестужевских курсов в С.-петербурге, преподавателях курсов рассказала Елена Нигметовна Марасинова, доктор исторических наук, профессор Высшей школы экономики г.Москва (праправнучка А.П. Бормосова).
Максимов Максим Максимович, профессор, Заслуженный работник Высшей школы Российской Федерации, выпускник школы представил семейную книгу «Из 19 в 21 век. Летопись жизни семьи Максимовых, Никифоровых».
Успешному выпускнику Ермаковской школы, Заслуженному врачу Российской Федерации, Почетному жителю Пошехонского района, краеведу  Жукову Владимиру Александровичу посвятила доклад учитель математики Брусникова Ольга Николаевна.
Пионерская организация 19 мая 2022 года отметила свой вековой юбилей, за этот срок пионерии есть чем гордиться и сегодня у нее есть продолжатели. Савинова Арина и Фивейская Анастасия посвятили доклады пионерским вожатым  Ермаковской школы: Костиной (в замужестве Хреновой) Зое Александровне, Орлову Валерию Петровичу, Эльвире Александровне Жуковой (в замужестве – Смирновой). Выступление Кротиковой Евгении Федоровны (выпускницы и учителя нашей школы) «Пионерское детство» оживило представления жизни советских школьников-подростков, активной и насыщенной событиями.
 Учителя начальных классов — особый народ в учительской среде. Они занимаются самой деликатной, важной и ответственной работой: буквально за ручку переводят детей через бурный поток школьной жизни, в котором они оказываются, придя в первый класс. Только от любви учителя и его профессионализма зависит, с каким багажом знаний и нравственных ценностей пойдет ребенок во взрослую жизнь.
Кузнецов Егор, Вакула Сергей Михайлович, Колоскова Нина Ивановна, Савинова Арина представили исследования об учителях начальных классов Куракиной Антониде Андреевне, Павловой Антонине Ивановне, Тихановой Елизавете Федоровне, Громовой Анне Васильевне. Среди гостей в зале присутствовали дети, внуки и правнуки учительниц.
Города, поселки и деревни, как люди, имеют свою судьбу. Рождаются, переживают различные периоды истории и порой умирают. С детства каждый из нас с любовью произносит слово Родина. В понятие «Родина» входит и то место, где ты родился, рос, живешь, учишься или работаешь сейчас. Нельзя любить Родину, не зная своего края, не ценя своего народа. Выступление учителя истории Макарова Николая Евгеньевича «Почему исчезают деревни» завершилось дискуссией.
А еще в этот день для участников и гостей чтений звучала живая музыка. В зале здания министерского училища, построенного А.П. Бормосовым исполняла музыкальные произведения собственного сочинения его правнучка (внучка младшего сына А.П. Бормосова - Александра Александровича Бормосова).
В завершении чтений участники получили в подарок сборник материалов I Ермаковских краеведческих чтений, выпущенных к мероприятию информационно-библиотечным центром школы.
Краеведческие чтения – результат долгой исследовательской работы коллектива школы, участников чтений. Отрадно, когда такая работа имеет результаты и краеведы открывают закрытые страницы истории. Одним из результатов стало открытие материалов-воспоминаний о жизни Кротовых, о судьбе учительницы Ермаковской школы Серафимы Галактионовны Кротовой-Юматовой, дочери Галактиона Гордеевича Кротова, в доме которого более 50 лет располагалась Ермаковская школа,  младшей сестре Михаила Галактионовича Кротова почетного блюстителя Ермаковского двухклассного училища с 1908-по 1918 годы.  Но это уже другая история и новое исследование.
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Педколлектив МБОУ Ермаковская СШ (статья составлена на основе сценария III  Ермаковских краеведческих чтений).


